

崔世安晤港新聞聯訪問團透露 澳門將推地建廉價酒店

【本報訊】隨着澳門娛樂博彩業和旅遊業的高速發展，酒店房間越趨緊張，尤其是節假日，房價動輒數千元，而且經常爆滿。澳門行政長官崔世安本月二十七日接見訪澳的香港新聞工作者聯會一行時透露，特區政府未來將推出用作興建經濟型酒店的土地作公開競投，以讓各地旅客有更多選擇。

崔世安二十七日表示，澳門未來要發展成為「世界旅遊休閒中心」，旅遊配套設施、酒店供求問題一定需要解決。早前廣東省省長朱小丹訪澳，雙方商討如何連接兩地交通網絡，建設粵澳兩地「無縫接駁」，便利兩地居民和旅客的自由進出。

新增巴士公司改善交通

崔世安認為，港珠澳大橋是三地重點發展項目之一，澳門正積極參與興建工作，希望能於二〇一六年順利落成。澳門未來也將增發的士牌及新增第三間巴士公司；還有在航空交通方面，將考慮增加對外航班和航線。他相信落實各項工作，將有效改善澳門本土以及與外地往來的交通問題。

澳門近年發展迅速，酒店供應出現緊張的情況，港人最關心的莫過於節假日來澳難以租到酒店及房價昂貴的問題。崔世安表示，目前澳門共提供約二萬間酒店客房，由於旅客數量每年增多，但酒店數量有限，尤其節假日出現緊張及房價飆升的情況。有見及此，特區政府未來將推出興建經濟型酒店的土地作公開競投，以讓旅客有更多選擇，並能解決澳門在節假日酒店房間供應短缺的問題。

澳大遷校橫琴進展順利

有關澳門參與橫琴開發區以及澳門大學遷校到橫琴的發展進度，崔世安指出，在中央政府的大力支持下，澳門大學遷校橫琴工作進行得非常順利。橫琴開發區分為兩大板塊，包括即將於年底落成的澳門大學，以及佔地五平方公里的粵澳合作產業園區。園區先試行發展中醫藥及文化創意產業。有關開發獲廣東省政府大力支持，除了在稅務方面給予減免優惠，雙方還積極探討橫琴關口二十四小時通關的可行性。他指出，橫琴的發展令兩地經濟互補，是珠三角地區發展的重要成果。

至於原澳門大學校址，崔世安強調一定不會用以發展博彩業或商品房，將考慮用在文化、教育、體育等方面，為居民提供更多的培訓和進修機會。



▲代表團參觀澳門日報新大樓，左起：澳門日報總編輯陸波，香港新聞聯會長張國良、執行主席劉偉忠、主席姜在忠

婦女產後易降CUP

【本報訊】實習記者胡禮富報道：整形外科專科醫生指出懷孕或急劇減肥可致乳房縮小及變形。懷孕婦女停止餵哺母乳後，乳房罩杯數最多可跌兩級。有婦女表示產後乳房出現萎縮及下垂會影響與丈夫關係及個人自信心。整形外科專科醫生指隆胸有助重建自信心，減低心理影響。

整形外科專科醫生陳國基指出媽媽的乳房因製造母乳而膨脹。當斷奶後，本來發脹的乳腺會因此收縮，令因膨脹後失去彈性的乳房皮膚未能回復產前原狀，繼而引致乳房萎縮及下垂。而美國整形外科醫科會於二零一年的一項有關研究亦證實，懷孕可直接導致乳房萎縮下垂，懷孕次數越多，乳房下垂情況越嚴重。

陳國基表示乳房是女性的性徵，當這個性徵受到破壞時，自然影響女性對自我的形象。根據Birchnell於一九九零年的研究顯示，近九成六人隆胸是為了提升自信心，近九成二人表示隆胸可令自己更像女人。

陳國基指出乳房整形手術包括隆胸（即手術性植入鹽水袋或矽膠袋等假體）、乳房拉皮及乳房重建三類，現時醫學界以隆胸手術重塑乳房外觀最為普遍。他指出醫生主要經腋下、乳暉、乳房底部或肚臍下刀並植入假體，矽膠假體形態及質感較佳，傷口約有一吋，鹽水袋外形及質感不如矽膠，但傷口會小於一吋。陳國基稱手術費用由港幣五萬至十萬元不等，視乎個人需要而定。



腦退化症網上課程 賽馬會耆智園昨日啓動禮並公布腦退化家屬調查報告，調查顯示有九成受訪者自親人患上腦退化症後感到壓力。香港中文大學內科及藥物治療學系教授暨賽馬會耆智園總監郭志銳（中）、諾貝爾物理學獎得主高銀教授夫人黃美芸（左）以及賽馬會耆智園總經理何貴英主持網上啓動儀式。

「耆智同行」作為首個專為腦退化症照顧者而設中文網上課程，包含一站式腦退化資訊。課程主要分為三部分：包括照顧技巧課程，目的為增加照顧者的知識、提升照顧技巧；輕鬆照顧課程，以協助照顧者調整心態、減輕照顧壓力；貼身支援課程，專門個別支援照顧者處理照顧困擾。



▲香港新聞聯代表團與澳門特首崔世安等在禮賓府前合照留念。
前排左起：蘇樹輝、譚俊榮、姜在忠、崔世安、張國良、呂耀東、朱文；第二排右一為澳門新聞局局長陳致平

本報攝

◀銀河娛樂集團副主席呂耀東（前排中）與代表團合照

香港新聞聯訪問澳門代表團

名譽團長	張國良(新聞聯會長、全國政協委員) 蘇樹輝(新聞聯名譽會長、全國政協委員、澳門博彩控股有限公司行政總裁)
顧問	呂耀東(全國政協委員、銀河娛樂集團副主席)
團長	朱文(中聯辦宣傳文體部副部長) 姜在忠(新聞聯主席、大公報董事長兼社長)
副團長	劉偉忠(新聞聯執行主席、紫荆雜誌社長兼總編輯)
	顧堯坤(新聞聯副主席、都市日報亞洲區行政總裁) 文灼非(新聞聯副主席、信報月刊總編輯)
	張志剛(新聞聯副主席、資深傳媒人) 潘紅星(新聞聯副主席、鳳凰衛視總編室主任)
	梁天偉(新聞聯常務理事、樹仁大學新聞傳播學系主任)
	許平(新聞聯常務理事、資本雜誌副社長)
	楊金權(新聞聯常務理事、資深傳媒人)
	魏繼光(新聞聯常務理事、成報總編輯)
	吳明(文匯報執行總編輯)
	曹宏亮(人民日報香港分社社長)
	潘喜松(新報營運總監)
	徐新英(鏡報執行社長)
	王文華(天下雜誌主編)
	林志成(銀河娛樂集團公共關係副總裁)
	馮佩樂(銀河娛樂集團公共關係高級經理)
	鍾麗娟(大公報助理總經理)
	趙峰(中聯辦宣傳文體部)
	焦惠標(新聞聯總幹事)
	王善勇(新聞聯副總幹事)
	歐展翅(大公報記者)



◀澳門新聞局長陳致平（站立者）宴請代表團一行
本報攝

港新聞聯訪澳交流

【本報訊】香港新聞工作者聯會一行逾二十人，於二月二十七日赴澳門考察訪問。澳門行政長官崔世安親切會見代表團，並就港澳合作、區域合作、澳門發展定位與博彩旅遊業綜合發展等方面交流。

香港新聞聯訪問澳門代表團由聯會會長、全國政協委員張國良；名譽會長、全國政協委員、澳門博彩控股有限公司行政總裁蘇樹輝；全國政協委員、銀河娛樂集團副主席呂耀東擔任名譽團長；香港中聯辦宣傳文體部副部長朱文任顧問；聯會主席、大公報董事長兼社長姜在忠擔任團長；執行主席、紫荆雜誌社長兼總編輯劉偉忠任副團長（名單見附表）。

代表團一行首先到訪澳門禮賓府，拜會澳門特區行政長官崔世安。陪同會見的有行政長官辦公室主任譚俊榮、行政會秘書長兼行政長官辦公室顧問柯嵐及澳門新聞局局長陳致平。姜在忠主席代表香港新聞工作者聯會感謝崔特首抽空接見，並介紹了該會的發展狀況。

姜在忠說，香港新聞工作者聯會於一九九六年創立，由愛護香港的傳媒人士組成。近年該會不斷發展壯大，參加人數越來越多，目前會員近七百人。成員由以往的局限於報章媒體，擴展至電子媒體、時事評論員、學者、教授等。新聞聯現在已成為香港人數最多的新聞團體，具廣泛影響力。該會創立以來注重從業人員培訓，積極推動港、澳、台以及內地傳媒的多方合作和交流，因而吸引越來越多的傳媒加入。

他又說，澳門與香港一水之隔，香港十分關注澳門各方面發展。香港媒體注意到崔世安擔任澳門特首以來，十分關注民生，具有開拓創新精神，讓澳門不斷地朝着更好的方向發展，澳門百姓對政府施政感到滿意。

崔世安歡迎香港新聞團體訪問澳門，他並表示澳門一向尊重新聞出版自由，將來會為新聞界創造更多有利採訪條件。崔世安還與代表團就港澳合作、區域合作、澳門發展定位等交流。澳門新聞局局長陳致平設午宴款待香港新聞聯訪問澳門代表團；當天下午代表團到訪澳門日報新大樓，晚上則前往新開業的銀河娛樂度假城參觀考察。